

Результаты анализа состояния конкуренции на оптовом рынке мазута

01 октября 2014, 17:30

Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) провела анализ состояния конкуренции на оптовом рынке мазута за период с 2011 по 2013 год.

Целью исследования стали анализ и оценка состояния конкурентной среды на оптовом рынке мазута и выявление хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение.

По результатам исследования установлено, что:

В 2011 году ОАО «Газпром нефть», ОАО «НК «Роснефть» и ОАО АНК «Башнефть» занимают на оптовом рынке мазута в РФ суммарную долю, превышающую 70%. При этом доля каждого хозяйствующего субъекта - более 8%, и превышает доли других хоз. субъектов на соответствующем товарном рынке в РФ. Каждая из этих компаний признается занимающей доминирующее положение на оптовом рынке мазута, и имеет дополнительную возможность оказывать существенное воздействие на основные условия обращения товара на рассматриваемом рынке (согласно части 3 статьи 5 закона «О защите конкуренции»);

В 2012 году ОАО «Газпром нефть», ОАО «НК «Роснефть» и ОАО АНК «Башнефть» занимают на оптовом рынке мазута в РФ суммарную долю, превышающую 70%. При этом доля каждого хозяйствующего субъекта - более 8%, и превышает доли других хоз. субъектов на соответствующем товарном рынке в РФ. Каждая из этих компаний признается занимающей доминирующее положение на оптовом рынке мазута, и имеет дополнительную возможность оказывать существенное воздействие на основные условия обращения товара на рассматриваемом рынке (согласно части 3 статьи 5 закона «О защите конкуренции»);

В 2013 году ОАО «Газпром нефть», ОАО «НК «Роснефть», ОАО АНК «Башнефть», ОАО «ЛУКОЙЛ», и ЗАО «Антипинский НПЗ» занимают на оптовом рынке мазута в РФ суммарную долю, превышающую 70%. При этом доля каждого хозяйствующего субъекта - более 8%, и превышает доли других хоз. субъектов на соответствующем товарном рынке в РФ. Каждая из этих компаний признается занимающей доминирующее положение на оптовом рынке мазута, и имеет дополнительную возможность оказывать существенное воздействие на основные условия обращения товара на рассматриваемом рынке (согласно части 3 статьи 5 закона «О защите конкуренции»);

По словам начальника Управления контроля топливно-энергетического комплекса ФАС России Дмитрия Махонина, анализ состояния конкуренции на оптовом рынке мазута будет проводиться на ежегодной основе. «Проведенный анализ также должен способствовать выходу на биржевые торги хозяйственных субъектов занимающих доминирующее положение на соответствующих оптовых рынках», - подчеркнул он.